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УПРАВЛЕНИЕ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  

ГОРОД-КУРОРТ ГЕЛЕНДЖИК

П Р И К А З

	от 01.02.2017                               г. Геленджик
	            № 10


О внесении изменения в приказ начальника управления по                    здравоохранению администрации муниципального образования               город-курорт Геленджик от 12 мая 2016 года № 70
«Об Общественном совете при управлении по здравоохранению                        администрации муниципального образования                                                    город-курорт Геленджик» 
В связи с уточнением персонального состава, руководствуясь Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (в редакции Федерального закона от 28 декабря 2016 года                           № 500-ФЗ), статьей 73 Устава муниципального образования город-курорт Геленджик, п р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в  приказ начальника управления по здравоохранению администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 12 мая                  2016 года №70 «Об Общественном совете при управлении по здравоохранению  администрации муниципального образования город-курорт Геленджик» следующее изменение: 
в приложении №1 к приказу слова «заведующий муниципальным бюджетным дошкольным образовательным  учреждением детский сад №9 «Солнышко» муниципального образования город-курорт Геленджик» заменить соответственно словами «воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №28 «Ладушки» муниципального образования город-курорт Геленджик».
Начальник управления 



                                        Т.Ю. Гаранина
Приказ составлен:

Ведущий специалист 

планово-финансового отдела                                                             Е.Г. Цыганкова

