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1.Экономическое развитие
В 2020 году в муниципальном образовании город-курорт Геленджик по многим сферам деятельности и показателям, отражающим уровень жизни населения, сохранена положительная  динамика. 

По состоянию на 1 января 2021 года среднегодовая численность населения муниципального образования город-курорт Геленджик составила       115966 человек, из которых занятого в экономике более 63000 человек. 

По состоянию на 1 января 2021 года уровень зарегистрированной безработицы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик составил 1,5%, при среднекраевом – 3,7%.
За 2020 год в консолидированный бюджет Краснодарского края с территории муниципального образования город-курорт Геленджик поступило более 10 млрд. рублей.

Доходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик (далее - местный бюджет) за 2020 год составили  2287,1 млн. рублей. 
Основными доходными источниками местного бюджета в отчетном году являлись:

-налог на доходы физических лиц – 522,5 млн. рублей;

-земельный налог – 323,7 млн. рублей;

-налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогооблажения – 151,1 млн. рублей;

-единый налог на вмененный доход – 105,1 млн. рублей.

Расходы местного бюджета за отчетный период сложились в сумме        3,4 млрд. рублей, в том числе:

-содержание социально-культурной сферы (образование, здравоохранение, физическая культура и спорт, культура, искусство и кинематография, средства массовой информации, социальная политика) – 2,2 млрд. рублей;

-содержание жилищно-коммунального хозяйства – 0,5 млрд. рублей.

В 2020 году муниципальное образование участвовало в реализации         17 государственных программ. В результате в экономику муниципального образования город-курорт Геленджик дополнительно привлечено средств из краевого и федерального бюджетов в размере 1,4 млрд. руб. 

В курортный сезон 2020 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик работало 2466 средств размещения санаторно-курортного комплекса общей вместимостью  более 75 тыс. койко-мест. 

Количество отдохнувших  и  поправивших  своё  здоровье в 2020 году составило 2,3 млн. человек, в том числе организованных – 312 тыс. человек, неорганизованных – 1854 тыс. человек, однодневных посетителей – 133 тыс. человек. 
Объем курортно-туристических услуг по крупным и средним организациям санаторно-курортного комплекса составил  5108,6 млн. рублей.
В летний сезон 2020 года работали следующие объекты:

- 81 предприятие санаторно-курортного комплекса вместимостью
26 тыс. мест, из них круглогодичного действия – 28 предприятий на 9 тыс. койко-мест; 

- 10 детских здравниц вместимостью 4500 койко-мест;

- 9 экскурсионных фирм и предпринимателей;

- 42 объекта туристского показа;

- 21  кемпинг, из них 12 на землях лесного фонда.

Результаты санаторно-курортной деятельности муниципального образования город-курорт Геленджик за 2020 год:
- в июле 2020 года после реконструкции открыт современный пляжный комплекс в АО Пансионат с лечением «Приморье»;

- в сентябре 2020 года объект туристского показа шоу-парк «Римская империя» (с. Дивноморское) вошел в число лучших мировых достопримечательностей и получил награду «Выбор путешественников» (рейтинг составлен на анализе отзывов и оценок сотен миллионов отдыхающих со всего мира на интернет площадке Tripadvisor);

- с 24 по 25 сентября 2020 года  10 представителей санаторно-курортного комплекса  муниципального образования город-курорт Геленджик приняли участие в инфотуре по посещению промышленных предприятий Краснодарского края, организованном министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края совместно с департаментом промышленной политики Краснодарского края;

- в октябре 2020 года 2 проекта (обустройство смотровой площадки «Сторожевая Башня Геленджика» и «Стеклянный парк») от муниципального образования город-курорт Геленджик выиграли  в конкурсе по  предоставлению субсидий  из федерального бюджета на грантовую поддержку общественных и предпринимательских инициатив, направленных на развитие внутреннего и въездного туризма, проводимом Федеральным агентством по туризму (Ростуризм);

- в октябре 2020 года состоялся финал Всероссийского фестиваля «Диво России», в котором принял участие ютуб-канал «Геленджик в 1 клик». Видеоролики ютуб-канала «Геленджик в 1 клик» заняли почетные места в различных номинациях. 1-е место в номинации «Презентация территорий» получил видеоролик «Геленджик. Место, где я счастлив» и 3-е место в номинации «Блог о туризме» получил видеоролик об отдыхе на квадроциклах;
- в ноябре 2020 года «Кемпински Гранд Отель Геленджик» выиграл в номинации Russia’ Leading Awards - Лидирующий курортный Отель России и получил престижную премию World Travel Awards;

- в ноябре 2020 года проект «Осень в Джанхоте» дома-музея                      В.Г. Короленко (хут. Джанхот) вышел в финал Национальной премии Russian Event Awards в области событийного туризма;

- в 2020 году в краевом конкурсе лидеров туристской индустрии «Курортный Олимп-2020» в номинации «Лучшая санаторно-курортная организация» 3-е место занял ООО «Санаторий «Русь»; в номинации «Лучший проект пляжного отдыха» 3-е место занял АО «Пансионат с лечением  «Приморье»;  в номинации «Лучший экскурсовод (гид)» 1-е место заняла Дорожкина Оксана Евгеньевна, экскурсовод культурного центра «Старый Парк»;

- в ноябре 2020 года были объявлены победители Всероссийского конкурса  «ТОП-5 здравниц по клиентоориентированности», в номинации «Лучший номер» 1-е место занял ПРИМОРЬЕ Grand Resort Hotel.
Пункт 1. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик зарегистрировано 6 261 субъект малого и среднего предпринимательства, индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица - 4537. 

Объем производства по малому и среднему бизнесу муниципального образования город-курорт Геленджик составил  38409,2  млн. рублей, в том числе по  средним  предприятиям – 2317,8 млн. рублей,  малым  предприятиям –      20217,4 млн. рублей, предпринимателям без образования юридического лица – 15874 млн. рублей.  В сравнении с 2019 годом объем производства по малому и среднему предпринимательству снизился на 3,7%. 

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2020 года составил 655,6 млн. рублей, что составляет 100,7% к уровню 2019 года.

На 10000 человек населения число субъектов малого предпринимательства в 2020 году составило 544 единицы, что ниже уровня 2019 года на 0,2%. 

Пункт 2.  Численность занятых в малом бизнесе составляет  27,7%  от количества занятых в экономике, в том числе 17501 человек занят на малых и средних предприятиях, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик. 

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2020 году составила 35,6%.  

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик зарегистрированы следующие структуры поддержки малого бизнеса: Торгово-промышленная палата города-курорта Геленджик и Ассоциация «Содействие в развитии курорта Геленджик».
Объем финансирования мероприятий подпрограммы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город-курорт Геленджик 2020-2025 муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Экономическое развитие муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы в бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году составил 750,0 тыс. рублей, в том числе: средства местного бюджета – 400,0 тыс. рублей, средства краевого бюджета – 350,0 тыс. рублей.

В целях оказания информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляет свою деятельность Центр поддержки предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик, предоставляющий на безвозмездной основе ряд информационных и консультационных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях повышения уровня предпринимательской грамотности администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик в рамках информационно-консультационной работы, направленной на развитие малого и среднего предпринимательства, в 2020 году для предпринимателей и их работников были организованы семинары и заседания «круглых столов». Всего проведено 22 мероприятия по вопросам государственной и муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, кредитования субъектов малого и среднего бизнеса, изменений законодательства, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 565 предпринимателей и граждан, планирующих начать предпринимательскую деятельность.

В рамках оказания финансовой поддержки в 2020 году субъектам и малого и среднего предпринимательства муниципального образования город-курорт Геленджик были привлечены денежные средства Фонда микрофинан-сирования Краснодарского края на общую сумму 16,87 млн. рублей.

Пункт 3.  Поддержанию экономического развития муниципального образования город-курорт Геленджик способствует инвестиционная активность. Особенностью данного этапа развития экономики является увеличение инвестиционных вложений и реализация крупномасштабных проектов. 

Инвестиционные проекты, реализуемые на территории муниципального образования,  в   первую  очередь  направлены  на  строительство  и  ввод  в  эксплуатацию отелей, гостиниц, центров отдыха и развлекательных комплексов. 
В 2020 году завершена реализация инвестиционного проекта по строительству открытого гольф-клуба в городе Геленджике. Завершено строительство объектов Гольф-клуба: академии гольфа с 18 луночным Гольф-полем, клубного дома с ресторанами и барами. Гольф-клубом проводятся разного уровня любительские и профессиональные турниры, предоставляются спортивные услуги по обучению гольфом.
В октябре 2020 года между администрацией Краснодарского края и      АО «Почта России заключено соглашение о сотрудничестве по реализации инвестиционного проекта по реконструкции (модернизации), принадлежащего АО «Почта России», пансионата «Почтовик». Срок реализации проекта – четыре года. В настоящее время инвестор разрабатывает проектно-сметную документацию.
Интерес, проявленный инвесторами к Геленджику, позволяет создавать современный облик курорта. Многие инвестиционные проекты, представленные на выставках, уже реализованы или находятся на активной стадии реализации.
Всего в инвестиционном портфеле муниципального образования город-курорт Геленджик находится 9 инвестиционных проектов на сумму 27,9 млрд. рублей, из них более приоритетными являются:

-строительство нового аэровокзального комплекса, инвестор ООО «Аэропорт Геленджик». Инвестиционный проект реализуется на земельном участке площадью порядка 18 га по ул. Солнцедарской в Геленджике. Срок реализации проекта – три года. В рамках проекта планируется возведение нового здания аэропорта, а также парковки для автомобилей на 430 мест, стоянки для такси и междугородних автобусов. Площадь нового терминала составит порядка   16000 м2. Пропускная способность – 890 пассажиров в час. По данному инвестиционному проекту разработан и утвержден план мероприятий «дорожная карта», в настоящее время ведутся строительно-монтажные работы. 
-строительство культурно-развлекательного центра, инвестор АНО «Корпорация развития «Геленджик-2035». Проект реализуется на земельном участке площадью порядка 4,3 га. Срок реализации проекта – три года. Культурно-развлекательный центр запланирован как многофункциональный комплекс. В культурно-развлекательном центре будут проводиться концерты, театральные и цирковые представления, яркие шоу, конгрессы, кинопоказы, фестивали, спортивные турниры, выставки. Здание КРЦ будет состоять из большого зала вместимостью до  370 человек. Зал сможет трансформироваться в различные конфигурации. Для удобства посетителей спроектирован вместительный паркинг и рекреационные зоны. По данному инвестиционному проекту разработан и утвержден план мероприятий «дорожная карта». В настоящее время получено разрешение на строительство, ведется строительство объекта, обустройство наружных инженерных коммуникаций. КРЦ станет излюбленным местом отдыха гостей и жителей города на протяжении всего года и ещё одной яркой визитной карточкой курорта.
-комплекс береговой инфраструктуры в морском порту Геленджик и многофункциональный рекреационный комплекс «Геленджик Марина», инвестор ООО «Морской Порт Геленджик». Срок реализации проекта – четыре года. В настоящее время ведутся работы по строительству Южного мола и Северного мола, причалов марины, дноуглубление акватории. По многофункциональному рекреационному комплексу «Геленджик Марина» разработана новая концепция проекта, которая в настоящее время находится на стадии утверждения.
На территории муниципального образования город-курорт Геленджик реализовывается проект «Реконструкция трассы М-4 «Дон». Благодаря проекту, в Геленджике появятся две развязки, строительство пройдет в два этапа. На первом – участок протяженностью 3,5 км будет иметь шестиполосное движение. Реконструкция затронет дорогу от поворота на поселок Светлый до улицы Луначарского в Геленджике. Для безопасности пешеходов построят два новых надземных перехода. На втором – участок протяженностью 4,3 км, трасса будет иметь съезды к жилым районам, аэропорту и микрорайону Голубая бухта. Безопасность дорожного движения обеспечат четыре надземных и три подземных пешеходных перехода.
Удачное географическое положение, развитая инфраструктура, возможность реализации инвестиционных проектов в любой отрасли экономики, богатый потенциал природных ресурсов делают муниципальное образование город-курорт Геленджик одной из самых инвестиционно привлекательных территорий юга России. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2020 году составил 49400,8 рублей, что составляет 163,6%  к уровню 2019 года.
К 2023 году планируется увеличение данного показателя до 63510,3 рубля  за счет продолжения реконструкции и модернизации оборудования на предприятиях санаторно-курортного комплекса, социальной сферы и  реализации приоритетных инвестиционных проектов.

Пункт 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик составила 70,6%. Баланс земель территории муниципального образования город-курорт Геленджик составляет 122754 га, из них земли лесного фонда – 107365 га или 87,5%, которые в соответствии со статьей 389 Налогового кодекса Российской Федерации  не признаются объектами налогообложения. Кроме того, из общей налогооблагаемой площади территории муниципального образования город-курорт Геленджик исключены:

-земли под многоквартирными домами;

-автомобильные дороги;
-земли общего пользования (скверы, парки);

-земли, занятые водными объектами.

  Пункт 5. В агропромышленный комплекс муниципального образования город-курорт Геленджик входят: предприятия сельского хозяйства, предприятия по производству вин и виноматериалов, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, хозяйствующие субъекты рыбохозяйственной деятельности, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. В данной отрасли экономики занято более 2000 человек.
 В 2020 году была произведена закладка новых виноградников на площади 20,8 га, садов на площади 16,75 га. Проведение на сельскохозяйственных предприятиях мероприятий по повышению эффективности виноградарства и плодоводства, реконструкция фруктохранилища, раскорчевка низкопродуктивных садов и виноградников, закладка многолетних насаждений с использованием интенсивных технологий производства, установкой систем капельного орошения – все это способствует увеличению урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур.

В отчетном году была продолжена работа по реализации государственных программ в сфере АПК, была оказана государственная поддержка в размере 3,6 млн. рублей трем субъектам малого предпринимательства в виде предоставления субсидий и грантов. Двум субъектам малого бизнеса представлены инвестиционные кредиты на сумму 15 млн. рублей по ставке 4% на строительство производственных мощностей.
В 2020 году администрация муниципального образования город-курорт Геленджик предоставила в аренду земельный участок предприятию ООО «Черноморские морепродукты» (выращивание мидий и устриц) для постройки цеха по переработке выращиваемой продукции. В результате полученной государственной поддержки в виде субсидий на сумму 2,5 млн. рублей на приобретение оборудования по переработке мидий и кредита на 12 млн. рублей по льготной ставке 4% годовых для строительства производственного цеха, реализован проект по строительству производственного цеха сельхозпродукции. Данное производство и комплекс оборудования является единственным предприятием в России, использующим технологию переработки и заморозки мидий в створках, которое способно создать конкуренцию по качеству и цене аналогичной импортной продукции. Предприятием  ООО «Черноморские морепродукты» в 2019-2020 году запущена сеть нестационарных объектов общественного питания по реализации собственной сельскохозяйственной продукции «Дивноморская Ракушка», а в 2020 году по итогам конкурса Минпромторга Российской Федерации «Дивноморская Ракушка» признана лучшим нестационарным торговым объектом России.
В отчетном году хозяйствующими субъектами было собрано                                   6,7 тыс. тонн плодов и винограда, произведено хлебобулочных изделий                          более 541,4 тонн, кондитерских изделий – 200 тонн, вина, шампанского и газированных винных напитков – 91,5 тыс. декалитров, выловлено и реализовано 73,5 тонн рыбной продукции,  9,3 тыс. штук устриц и 131 тонна мидий. 
В целях вовлечения большого количества жителей муниципалитета в сельскохозяйственное производство администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик был проведен целый ряд мероприятий, в том числе с выездом в сельские населенные пункты (семинары, заседания «круглых столов», консультирование), по результатам которых наибольшее развитие получили такие направления, как кролиководство, птицеводство, овощеводство закрытого грунта. Сформирован реестр из 13 объектов сельского (аграрного) туризма различных направлений.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2020 год составила 0%, но планируется, что к 2023 году большинство сельхозпредприятий отработают с прибыльным финансовым результатом. 


Пункт 6. В 2020 году общий объем выполненных работ по капитальному и текущему ремонту улично-дорожной сети по муниципальному образованию город-курорт Геленджик составил 219,1 млн. рублей. 

За счет средств местного бюджета в 2020 году в рамках реализации подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020-2025 годы» муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства на 2020-2025 годы» выполнены работы по: 
-уборке улично-дорожной сети на 117,1 млн. рублей;

-текущему ремонту автомобильных дорог на 58,1 млн. рублей;

-капитальному и текущему ремонту светофоров, дорожных знаков, автобусных остановок, дорожных разметок на 35,5 млн. рублей;

-содержанию ливневой канализации на 4,2 млн. рублей;

-капитальному ремонту, текущему ремонту балюстрад, набережных муниципального образования город-курорт Геленджик на 3,3 млн. рублей.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году составила 46,5%. 

Пункт 7. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик деятельность по перевозке пассажиров на регулярных маршрутах городского и пригородного сообщений осуществляют 6 перевозчиков. Наиболее крупный из них - муниципальное  унитарное   предприятие   пассажирского автотранспортного обслуживания населения. Организован 41 муниципальный автобусный маршрут, из них 28 городских, 13 пригородных. 
Ежедневно на маршрутах регулярного сообщения работают 104 автобуса общей вместимостью 4920 пассажиро-мест, которые оснащены спутниковой системой навигации ГЛОНАСС, совместимой с региональной системой мониторинга транспортных средств, объектов и ресурсов.
Протяженность автобусной маршрутной сети составляет 725,9 км.
В 2020 году перевозчиками за счет собственных средств были приобретены 2 комфортабельных автобуса. 

Обновление подвижного состава позволило качественно улучшить обслуживание населения пассажирскими автобусными перевозками, сократить интервал движения между рейсами, продлить время работы маршрутов.
В настоящее время на территории муниципального образования город-курорт Геленджик внедрена автоматизированная система безналичной оплаты и учета поездок пассажиров на общественном транспорте. В 74 транспортных средствах, осуществляющих пассажирские перевозки на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, установлены терминалы для безналичной оплаты проезда.
Не имеют регулярного автобусного сообщения 70 жителей хуторов Афонка и Широкая Пшадская Щель. Их доля в среднегодовой численности населения в 2020 году составила 0,05%. К 2023 году намечается организация регулярных маршрутов сообщения с данными хуторами. 

Пункт 8. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 2020 год составила 39114,3 рубля и увеличилась к уровню прошлого года на 3%.
К 2023 году среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составит 46803,4 рубля. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в отраслях социальной сферы в 2020 году составила:

-в  муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях –     24887,3 рубля  и увеличилась к уровню 2019 года на 7,6%; 

-в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 32286,3 рубля и увеличилась к уровню 2019 года на 6%, в том числе: 
-учителей  муниципальных  общеобразовательных  учреждений  -     34113  рублей и увеличилась  к  уровню  2019 года на  6,5%;

-в муниципальных учреждениях культуры и искусства – 38237,7 рублей  и увеличилась к уровню 2019 года на 2%;

-в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта –      37058,2 рубля и увеличилась к уровню 2019 года на 6%.
Для решения проблемы дефицита квалифицированных кадров в отраслях социальной сферы действует система различных надбавок и льгот. Всего на меры социальной поддержки из местного бюджета в 2020 году было направлено 14,0 млн. рублей, в том числе: на компенсацию за наем жилых помещений (по 5000 рублей ежемесячно) – 1,9 млн. рублей; на доплату отдельным категориям работников общеобразовательных учреждений (заведующим производством, поварам и водителям) – 12,1 млн. рублей. Кроме того, более 83 млн. рублей составила губернаторская доплата педагогическим работникам в размере        3000 рублей на одного получателя.

2. Дошкольное образование 
В области дошкольного образования в муниципальном образовании го​род-курорт Геленджик сложилась устойчивая система планомерного развития.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 36 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, в которых воспитываются более 6,3 тысяч детей.
Пункт 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 78,6% и увеличилась к уровню 2019 года на 5,5%. 

Пункт 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей  в  возрасте  1-6 лет составила 22,2%. К 2023 го​ду данный показатель уменьшится и составит 22%.
С целью ликвидации очередности в дошкольных учреждениях муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году было введено      164 места, из них 40 мест за счет проведения капитальных ремонтов в МАДОУ детских садах №5 «Морячок» и №12 «Маленькая страна», на них были выделены средства из муниципального бюджета.
Так же были выделены средства из местного бюджета на проведение оптимизации групп за счет использования трансформируемой мебели в детских садах №5 «Морячок», №12 «Маленькая страна», №37 «Якорек».
Кроме того, за последние годы параллельно с развитием традицион​ных форм дошкольного образования активно развиваются новые формы дошкольного образования, такие как:

· группы кратковременного пребывания, которые особенно востребованы у жителей нашего города в летний период. С учетом специфики нашего города как курорта, в настоящее время работают 49 таких групп, которые посещают более 300 детей;

· группы семейного воспитания – 2 группы (6 детей).
В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет на территории Краснодарского края» национального проекта «Демография» приобретено движимое имущество, необходимое для обеспечения функционирования вновь созданных мест в муниципальных образовательных организациях, в том числе для размещения детей в возрасте до трех лет (муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №2 «Светлячок» муниципального образования город-курорт Геленджик).
На эти цели направлены средства из консолидированного бюджета Краснодарского края в сумме 2 млн. рублей.
Пункт 11. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик отсутствуют.

3. Общее и дополнительное образование

Общее и дополнительное образование по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, как один из определяющих факторов развития творческих способностей и интересов и профессионального самоопределения детей и молодежи.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 56 муниципальных образовательных учреждений, из которых:

 -16 общеобразовательных учреждений (школ), в которых обучается 13890 детей; 
-36 дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитывается 6329 детей; 
-4 учреждения дополнительного образования, в которых занимается более    8000 человек.
В 2020 году первоначальный бюджет отрасли «Образование» был утвержден в сумме 1625,5 млн. рублей (в 2019 году – 1375,2 млн. рублей), после уточнения составил 1589,7 млн. рублей (в 2019 году за аналогичный период – 1546,3 млн. рублей).

Пункт 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений,  не  получивших  аттестат  о  среднем  общем  образовании,  в  общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  в 2020 году составила 0,9%. 
С целью повышения качества образования и увеличения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших Единый государственный экзамен по русскому языку и математике, ежегодно утверждается план эффективных мероприятий, направленных на подготовку к Единому государственному экзамену.

В 2020 году в общеобразовательных учреждениях были организованы курсы по подготовке к итоговой аттестации. На территории муниципального образования город-курорт Геленджик организованы дифференцированные   межшкольные консультации по предметам, сдаваемым в формате ЕГЭ, проводятся пробные экзамены в форме ЕГЭ. 

С целью сокращения доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, ежегодно разрабатывается муниципальный план по работе со слабоуспевающими выпускниками, проводятся педагогические фестивали по обмену опытом по подготовке к ЕГЭ.
Пункт 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2020 год составила 93,8%, что соответствует уровню 2019 года. 
 Пункт 15.  Проводилась планомерная работа по укреплению материально-технической базы и капитальному ремонту образовательных учреждений, вследствие чего на  территории  муниципального  образования   город-курорт  Геленджик отсутствуют общеобразовательные учреждения, здания которых  находятся в  аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.  

Пункт 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 91%. К 2023 году показатель планируется сохранить на уровне 2020 года.  

Пункт 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 25,8%.
В 2020 году 2 общеобразовательных учреждения (МБОУ СОШ №3 имени Адмирала Нахимова и МБОУ СОШ №5 имени Лейтенанта Мурадяна) вошли в число участников регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». В рамках реализации указанного национального проекта обновлена материально-техническая база для формирования у обучающихся современных навыков по предметной области «Технология» и других предметных областей. На эти цели направлены средства из консолидированного бюджета Краснодарского края в сумме 7,6 млн. рублей.
В 2020 году 3 общеобразовательных учреждения (МБОУ СОШ №1 имени Адмирала Холостякова, МБОУ СОШ №4 имени А.В. Суворова, МАОУ СОШ №6 имени Евдокии Бершанской) вошли в число участников регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». В рамках реализации указанного национального проекта внедрена целевая модель цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях. На эти цели направлены средства из консолидированного бюджета в сумме 6,8 млн. рублей.

Пункт 18. Расходы бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году сложились в сумме               50,8 тыс. рублей  и увеличились к уровню 2019 года на 0,2%.  Согласно запланированным расходам бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик, к 2023 году показатель планируется сохранить на уровне 2020 года.
Пункт 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данного возраста составляет 98,8%. 
Для увеличения количества детей, занимающихся в учреждениях допол​нительного образования, проводятся плановые мероприятия. Наиболее значи​мыми из них являются: 

-«Дни открытых дверей» в учреждениях дополнительного образования;

-презентации деятельности учреждений дополнительного образования на родительских собраниях в общеобразовательных школах;

-концертные программы и открытые мероприятия учреждений дополни​тельного образования;

-выпуск рекламных афиш, буклетов, оформление информационных стендов, освещение деятельности данных учреждений в городских средствах массовой информации;
-освещение деятельности в городских газетах «Прибой» и «Неделя Геленджика», в телерепортажах местного и краевого телевидения.

Кроме того, на базе учреждений дополнительного образования организованы различные группы кратковременного пребывания, в том числе и по подготовке детей к школе.
4. Культура

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик работают 42 сетевые единицы учреждений культуры и дополнительного  образования, 40 творческих коллективов, носящих звания «образцовый» или  «народный», 16 клубов и домов культуры, расположенных в 14 населенных пунктах.

В культурно-досуговых учреждениях работает 255 клубных формирований, в которых занимается 5354 человека, из них 140 - детские (2862 человека).

За  отчетный  период  на территории  муниципального образования город-курорт Геленджик проведено 1090 культурно-массовых мероприятий (фестивали, конкурсы, смотры, праздники, концерты, представления, тематические мероприятия), в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 года №129 «О введении режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)» деятельность учреждений культуры в очном режиме была приостановлена, мероприятия проводились в онлайн формате. С марта по декабрь 2020 года учреждениями клубного типа организовано и проведено 3174 мероприятия с охватом зрительской аудитории 572256 человек.
Большой цикл мероприятий в 2020 году был посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
В Год памяти и славы учреждения культуры приняли активное участие во Всероссийских и краевых мероприятиях: 75 слов Победы, Солдатский треугольник, Окна Победы, Бессмертный Полк, Читаем Стихи о Войне, Памяти Героев, Читаем Пушкина, Поэзией Едины, Читаем Лермонтова, Марафон Памяти и многих других.
В 2020 году лауреатами краевых, международных фестивалей и конкурсов стали 136 сольных исполнителей и творческих коллективов муниципальных культурно-досуговых учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик.
За 2020 год финансирование отрасли сложилось в сумме 319,9 млн. рублей. Доходы от оказания платных услуг в муниципальных учреждениях культуры за отчетный период составили 7,4 млн. рублей.

Пункт 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от  нормативной  потребности составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 100%; 
- библиотеками – 74%.    

Пункт 21. Муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик отсутствуют.

Пункт 22. Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, на территории муниципального образования город-курорт Геленджик также отсутствуют.

5. Физическая культура и спорт
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в муниципальном образовании город-курорт Геленджик продолжает увеличиваться и в 2020 году составила 59731 человек. 

Численность детей и подростков, занимающихся в 6 спортивных школах, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, за  2020 год составила 3716 человек. Занятия в муниципальных спортивных школах осуществляются на бесплатной основе.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляют деятельность 44 физкультурных и спортивных клубов, клубов по месту жительства. Занятия проводятся по футболу, теннису, плаванию, ушу, акробатике, единоборствам, скалолазанию, танцевальному спорту, воркауту, практической стрельбе, настольному теннису, айкидо, боевому самбо, спортивной борьбе, стрельбе из лука, боксу, тайскому боксу.

Одним из направлений в развитии физической культуры и спорта являются организация и проведение на территории муниципального образования город-курорт Геленджик событийных спортивных мероприятий. Всего с начала 2020 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было проведено 238 физкультурных и спортивных мероприятий с охватом 25483 человека: турнир по боксу «Святочные ристания»,  фестиваль Swim Run, Всероссийская Геленджикская парусная регата, впервые проведенный международный онлайн-турнир по шахматам на Кубок главы муниципального образования город-курорт Геленджик, турнир по художественной гимнастике на Кубок главы муниципального образования город-курорт Геленджик, турнир по боксу памяти В. Матвеева, турнир по прыжкам на батуте, краевые соревнования по спортивному ориентированию «Золотая осень», первенство России по гольфу.
Пункт 23. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2020 году составила 55,1%. К 2023 году  планируется увеличение показателя до 58%. 

Пункт 23 (1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 94,2%. К 2023 году  планируется увеличение показателя до 95%. 

По итогам 2020 года присвоено 3072 спортивных разряда, в том числе     15 первых спортивных разрядов и 12 разрядов «Кандидат в мастера спорта»,     1 звание «Мастер спорта России».

За 2020 год Геленджикские спортсмены завоевали 378 медалей на всероссийских и краевых соревнованиях, 71 спортсмен вошел в состав сборной команды Краснодарского края, 16 спортсменов - в состав сборной команды России.

По итогам краевого смотра-конкурса на лучшую организацию работы по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди муниципальных образований Краснодарского края муниципальное образование город-курорт Геленджик заняло 2-е место.

В 2020 году в рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы проведены работы по капитальному ремонту спортивного зала спортивной школы «Фортуна» и ремонт спортивной площадки.

В рамках Концепции наследия чемпионата мира по футболу FIFA 2018,    реализованы мероприятия по адаптации Стадиона «Спартак», расположенного на улице Солнцедарской в г.Геленджике.  На стадионе обустроены легкоатлетические дорожки, установлены пластиковые имплантаты в травяное покрытие натурального газона футбольного поля с целью его укрепления, установлено легкоатлетическое оборудование и комплект оборудования для занятий воркаутом.

В 2020 году состоялось торжественное открытие здания Геленджикского филиала государственного бюджетного учреждения Краснодарского края  «Центр Олимпийской подготовки водных видов спорта». Новое современное здание даст возможность проходить круглогодичную подготовку на базе филиала, проводить тренировочные мероприятия для спортсменов спортивных сборных команд Краснодарского края и России по парусному спорту.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2020 году организациями и индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 74,5 тыс. кв.м общей площади жилых домов. 
В целях развития общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году:

-завершено строительство объекта «Распределительный газопровод в      с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2 этап (6 участок (очередь), а также строительство объекта «Распределительный газопровод в хут. Бетта, г. Геленджик»;
-на стадии завершения находится строительство объекта «Распределительный газопровод в с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2 этап (7 участок (очередь));
-разработана схема газоснабжения по объекту «Распределительный газопровод в с. Криница, г. Геленджик» для дальнейшей разработки проектно-сметной документации на строительство распределительного газопровода;
-разработана проектно-сметная документация на строительство распределительного газопровода в хут. Широкая щель, которая находится на стадии прохождения государственной экспертизы проектной документации;
-в рамках подпрограммы «Развитие общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020-2025 годы» были проведены ряд мероприятий;
-получено положительное заключение проектно-сметной документации на строительство блока на 400 мест на территории муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы   № 2 имени Адмирала Ушакова;

-разработана проектно-сметная документация на строительство школы на 1550 мест по адресу: г. Геленджик, ул. Пионерская, б/н, которая находится на стадии прохождения государственной экспертизы проектной документации;

-получено положительное заключение проектно-сметной документации на строительство детского сада по ул. Революционной, 87 в с. Кабардинка        г. Геленджика;

-заключены муниципальные контракты на предпроектные работы по объекту: «Детский сад по ул. Октябрьской, 51 в с. Адербиевка г. Геленджика»;

-заключен муниципальный контракт на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации комплексной спортивно-игровой площадки в микрорайоне Дооб-2 б/н в с. Кабардинка г. Геленджика;

-заключен муниципальный контракт на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации комплексной спортивно-игровой площадки по ул. Рабочей, б/н в с. Архипо-Осиповка г. Геленджика;

-объект «Комплексная спортивно-игровая площадка по ул. Рабочей, б/н в с. Архипо-Осиповка, г. Геленджика» включен в муниципальную казну муниципального образования город-курорт Геленджик.

Пункт 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного  жителя,  в  2020 году составила  41,6 кв.м. Этот показатель  является одним из самых высоких на территории Краснодарского края. К 2023 году планируется рост показателя до 42 кв.м. 

Пункт 25.  В 2020 году площадь земельных участков, предоставленных для    строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 4,18 га, в том числе для жилищного и индивидуального жилищного строительства –   0,11 га. 
Пункт 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, составила:

-объектов жилищного строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, в течение 3 лет – 3900 кв.м, к 2023 году данный показатель будет снижаться и составит 1700 кв.м;

-иных  объектов  капитального  строительства в течение 5 лет –          27942 кв.м, к 2023 году данный показатель будет снижаться и составит      20000 кв.м.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Общий объем бюджетного финансирования по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» в 2020 году составил 543 млн. рублей. 
Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории муниципального образования город-курорт Геленджик выполняется в рамках реализации положений Жилищного кодекса Российской Федерации с использованием средств регионального фонда Краснодарского края некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов», выполняющей функции регионального оператора.
Расходы на благоустройство территорий муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе капитальный и текущий ремонт зеленых насаждений, сбор, вывоз и утилизацию мусора, техническое обслуживание и содержание фонтанов, содержание мест захоронения  в 2020 году составили  157,6 млн. рублей.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляет деятельность предприятие ООО «ЭкоЮг», специализи-рующееся на сборе и вывозе твердых коммунальных отходов.  
В 2020 году в части обращения с твердыми коммунальными отходами была организована их транспортировка с целью утилизации в г. Новороссийске, что, безусловно, положительно сказывается  на экологии курорта. Для указанных целей в отчетном году были приобретены спецтехника и оборудование на общую сумму 14,7 млн. рублей.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик действует 196 детских площадок, расположенных на центральной набережной и на придомовых территориях многоквартирных домов.

На капитальный ремонт и содержание наружного освещения улично-дорожной сети муниципального образования город-курорт Геленджик в       2020 году из средств местного бюджета было израсходовано 116,3 млн. рублей.
Пункт 27. По состоянию на 1 января 2021 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик  расположено 656 многоквартирных домов. 
За 2020 год доля многоквартирных домов, в которых собственники  помещений  выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе домов, в которых собственники помещений должны  выбрать  способ  управления   данными   домами,  составила  100%.  
Пункт 28.  В 2020 году на территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционировало 10 организаций коммунального комплекса, из которых 9 организаций, осуществляющих производство  товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению,  очистке сточных  вод,  отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности по договору аренды  или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, их доля составила 90%, в 2023 году показатель увеличится и составит 100%. 
Пункт 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2020 году составила 100%. 
Пункт 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2020 году составила 1,1%. 
В 2020 году были предоставлены социальные выплаты гражданам федеральной подведомственности, а также 11 жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2020 году было выдано 9 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в рамках мероприятия по  обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание  государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государствееной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
8. Организация муниципального управления
Пункт 31. Доля  налоговых  и   неналоговых  доходов  местного  бюджета (за исключением   поступлений   налоговых  доходов  по  дополнительным  нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик в 2020 году составила 78,9%. В 2023 году показатель составит 86%. 

Пункт 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности отсутствует.
Пункт 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2020 году отсутствует.

Пункт 34.  Просроченная  кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) по муниципальным бюджетным учреждениям  муниципального образования  город-курорт Геленджик  по состоянию на 1 января 2021 года отсутствует.

Пункт 35. Расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2020 году составляли 1470,2 рубля  в расчете на одного жителя муниципального образования город-курорт Геленджик.                  К 2023 году расходы уменьшатся до 1443,8 рублей.

 Пункт 36. Генеральный план муниципального образования город-курорт Геленджик - городского округа утвержден решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 2 ноября 2016 года №498. 
В 2020 году началась разработка нового генерального плана, целью разработки проекта является планирование развития территорий, в том числе для установления функциональных зон, определения планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения, обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений. Планируется выполнение корректировки генерального плана на основе векторной топографической съемки и применение современных цифровых интерактивных технологий, позволяющих обеспечить доступ к генеральному плану на новом уровне.
Пункт 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа составила 56,26% (доля респондентов, давших положительную оценку деятельности органов местного самоуправления муниципального образования город-курорт Геленджик за 2020 год).
Пункт 38.  Среднегодовая  численность  постоянного  населения  в     2020 году составила 115,966 тыс. человек  и  уменьшилась  на 1,1% к уровню   2019 года. К 2023 году показатель составит 116,7 тыс. человек и увеличится за счет естественного и миграционного прироста.  

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Предприятиями коммунального комплекса муниципального образования город-курорт Геленджик в отчетном периоде реализовывались мероприятия  по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.

Были выполнены энергосберегающие мероприятия по установке приборов учета, частотных преобразователей на оборудовании, по замене участков трубопроводов, требующих ремонта с учетом новых энергосберегающих технологий.

При успешной реализации мероприятий программы будет достигнута экономия потребления энергетических ресурсов и воды и возможность перехода  на энергоэффективное потребление топливно-энергетических ресурсов.

Пункт 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2020 году составила: 
-электрической  энергии  в  расчете  на   одного  проживающего –       548,1 кВт/ч и уменьшилась на 3,8% к уровню 2019 года (569,9 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на 1 кв.метр общей площади – 0,061 Гкал и увеличилась на 3,4% к уровню 2019 года (0,059 Гкал); 
-горячей воды в расчете на одного проживающего – 4,34 куб.м и увеличилась на 9,3% к уровню 2019 года (3,97 куб.м); 
-холодной воды в расчете на одного проживающего – 29 куб.м и увеличилась на 0,3% к уровню 2019 года (28,9 куб.м); 
-природного газа в расчете на одного проживающего – 155,19 куб.м и уменьшилась на 7,7% к уровню 2019 года (168,12 куб.м).

Пункт 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила: 
-электрической энергии в расчете на одного жителя – 49,46 кВт/ч  и уменьшилась на 1% к уровню 2019 года (49,94 кВт/ч); 
-тепловой энергии в расчете на одного жителя – 0,02 Гкал, темп роста к уровню 2019 года составил 66,7%;

-горячей воды в расчете на одного жителя – 0,01 куб.м, темп роста к уровню 2019 года составил 100%; 

-холодной воды в расчете на одного жителя – 0,95 куб.м и увеличилась на 1,1% к уровню 2019 года (0,94 куб.м);

-природного газа в расчете на одного жителя  – 1,58 куб.м и увеличилась на 1,9% к уровню 2019 года (1,55 куб.м).                     
В плановый период  2020-2023 годов ожидается рост показателей за счет строительства новых объектов социальной сферы и проведения реконструкции действующих объектов.  

Пункт 41. В 2020 году независимой оценкой качества были охвачены      38 образовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик, что составило 67,9% от общего количества организаций, оказывающих образовательные услуги.
Общеобразовательные учреждения муниципального образования город-курорт Геленджик, набравшие наибольшее количество баллов:

-муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств села Архипо-Осиповка» – 80,46 балла;
-муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» – 84,27 балла;
-муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств села Пшада» – 92,98 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №1 «Аист» муниципального образования город-курорт Геленджик – 96,97 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №2 «Светлячок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 88,23 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №3 «Тополек» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,19 балла;

-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №4 «Спутник» муниципального образования город-курорт Геленджик – 90,94 балла;

-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №5 «Морячок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94,55 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №6 «Ромашка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94,43 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №7 «Чебурашка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 86,99 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №8 «Буратино» муниципального образования город-курорт Геленджик – 86,64 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №9 «Солнышко» муниципального образования город-курорт Геленджик – 88,22 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №10 «Аленушка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 86,43 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №11 «Радость» муниципального образования город-курорт Геленджик – 88,16 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №13 «Октябренок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 85,95 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №14 «Ветерок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,05 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №15 «Ласточка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,4 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №16 «Ивушка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 84,28 балла;
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №17 «Улыбка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 89,53 балла;
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №18 «Родничок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,93 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №19 «Золотой петушок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 89,23 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №20 «Красная шапочка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,72 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №21 «Теремок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 88,96 балла;
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №22 «Колокольчик» муниципального образования город-курорт Геленджик – 92,18 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №23 «Золотой ключик» муниципального образования город-курорт Геленджик – 85,7 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №24 «Колосок» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,43 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №25 «Золотая рыбка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,46 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №26 «Журавушка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94,5 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №28 «Ладушки» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,71 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №29 «Мальвина» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,16 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад компенсирующего вида №30 «Лукоморье» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94,38 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №31 «Березка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,69 балла;

-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад компенсирующего вида №32 «Сказка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 94,03 балла;
-муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад №33 «Ягодка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 91,59 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Центр развития ребенка – детский сад №34 «Рябинушка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 93,36 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №35 «Калинка» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,99 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №36 «Василек» муниципального образования город-курорт Геленджик – 80,12 балла;
-муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №37 «Якорек» муниципального образования город-курорт Геленджик – 87,64 балла.
