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[bookmark: _GoBack]Проект обобщения правоприменительной практики 
осуществления муниципальным образованием
город-курорт Геленджик регионального государственного 
контроля (надзора) за исполнением операторами 
курортного сбора требований Федерального закона 
от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении 
эксперимента по развитию курортной инфраструктуры 
в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае 
и Ставропольском крае», Закона Краснодарского края 
от 27 ноября 2017 года №3690-KЗ «О введении курортного 
сбора на территории Краснодарского края 
и внесения изменений в Закон Краснодарского края, 
«Об административных правонарушениях», 
нормативных правовых актов Российской Федерации, 
Краснодарского края и муниципальных правовых актов, 
связанных с проведением эксперимента, в 2021 году 

Региональный государственный контроль (надзор) – выполнение отдельных государственных полномочий Краснодарского края по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за исполнением операторами курортного сбора требований Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае», Закона Краснодарского края от 27 ноября 2017 года 3690-КЗ «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях», нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента.
Уполномоченным органом местного самоуправления, исполняющим региональный государственный контроль (надзор) в области реализации эксперимента по развитию курортной инфраструктуры на территории Краснодарского края, является муниципальное образование город-курорт Геленджик.
В 2021 году региональный государственный контроль (надзор) муниципальным образованием город-курорт Геленджик осуществлялся на основании следующих нормативно-правовых актов:
- Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Федерального закона от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федерального закона от 29 июля 2017 года № 214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае» (далее – Закон №214-ФЗ);
- Закона Краснодарского края от 27 ноября 2017 года №3690-КЗ                «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях» (далее – Закон №3690-КЗ);
- приказа министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края от 23 июля 2018 года №138 «Об утверждении административного регламента исполнения органами местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края отдельных государственных полномочий Краснодарского края по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за исполнением операторами курортного сбора требований Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае», Закона Краснодарского края от 27 ноября 2017 года №3690-КЗ «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях», нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента» (далее – приказ министерства №138);
- приказа министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края от 22 мая 2018 года №99 «Об утверждении порядка представления сведений для включения в реестр операторов курортного сбора, форм документов и сроков их представления и порядка осуществления муниципальными образованиями Краснодарского края, включенными в территорию проведения эксперимента, отдельных государственных полномочий Краснодарского края по осуществлению регионального государственного контроля за исполнением операторами курортного сбора обязанности по предоставлению в министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края сведений, необходимых для ведения реестра операторов курортного сбора» (далее - приказ министерства №99);
- приказа министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края от 25 мая 2018 года №102 «Об утверждении порядка представления операторами курортного сбора отчёта оператора курортного сбора и порядка осуществления муниципальными образованиями Краснодарского края, включенными в территорию проведения эксперимента по развитию курортной инфраструктуры, отдельных государственных полномочий Краснодарского края по осуществлению регионального государственного контроля за исполнением операторами курортного сбора обязанности по предоставлению в министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края отчета оператора курортного сбора» (далее – приказ министерства №102);
- приказа министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края от 4 июля 2018 года №125 «Об утверждении Порядка учета плательщиков курортного сбора, лиц, освобождаемых от уплаты курортного сбора, отказавшихся уплачивать курортный сбор, не относящихся к категории плательщик курортного сбора» (далее – приказ министерства №125); 
- постановления администрации муниципального образования             город-курорт Геленджик от 25 декабря 2020 года №2796 «Об утверждении Программы профилактики нарушений операторами курортного сбора, расположенными в границах муниципального образования город-курорт Геленджик, обязательных требований законодательства Российской Федерации, законодательства Краснодарского края, связанного с проведением эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в целях сохранения, восстановления и развития курортов, формирования единого туристского пространства, создания благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма в Краснодарском крае, на 2021 год и плановый 2022 год»; 
- постановления администрации муниципального образования             город-курорт Геленджик от 20 мая 2021 года №861«Об утверждении Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора и оформления результатов таких мероприятий при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за исполнением операторами курортного сбора требований Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае», Закона Краснодарского края от 27 ноября 2017 года №3690-КЗ «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях», нормативных  правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента» на территории муниципального образования город-курорт Геленджик».
В соответствии с требованиями Федерального закона от 31 июля 2020 года №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 15 декабря 2021 года №920 утверждено «Положение о региональном государственном контроле (надзоре) за плательщиками курортного сбора и операторами курортного сбора» (далее – Положение министерства №920). 
В соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года №990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 декабря 2021 года №2861 утверждена «Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за плательщиками курортного сбора и операторами курортного сбора на территории муниципального образования город-курорт Геленджик на 2022 год».
Предметом регионального государственного контроля (надзора) является соблюдение операторами курортного сбора требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента.
Ответственными за реализацию отдельных государственных полномочий Краснодарского края на территории муниципального образования город-курорт Геленджик по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за исполнением операторами курортного сбора требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации и Краснодарского края, связанных с проведением эксперимента, являются должностные лица: ведущие специалисты управления курортами и туризмом администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – должностные лица).
Муниципальные служащие, замещающие должности ведущих специалистов управления курортами и туризмом администрации муниципального образования город-курорт Геленджик имеют высшее образование, соответствующее квалификационным требованиям, по профилю данной должности.
Субъектами, в отношении которых осуществляются мероприятия по региональному государственному контролю (надзору), являются операторы курортного сбора - юридические лица или индивидуальные предприниматели, осуществляющие в соответствии с законодательством Российской Федерации деятельность по предоставлению гостиничных услуг и (или) услуг по временному коллективному или индивидуальному размещению и (или) деятельность по обеспечению временного проживания (включая деятельность по предоставлению в пользование жилых помещений), в том числе в жилых помещениях. 
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики являются:
- обеспечение единства практики применения муниципальным образованием город-курорт Геленджик Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, регулирующих проведение эксперимента по курортному сбору;
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике муниципального образования город-курорт Геленджик путем их публикаций для сведения подконтрольных субъектов;
- снижение количества нарушений обязательных требований за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольно-надзорных функций.
Обобщение правоприменительной практики проводится для решения следующих задач:
- выявление проблемных вопросов применения муниципальным образованием город-курорт Геленджик обязательных требований;
- выработка с привлечением широкого круга заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация;
- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 
- выявление избыточных контрольно-надзорных функций, подготовка и внесение предложений по их устранению;
- подготовка предложений по совершенствованию законодательства;
- выявление типичных нарушений обязательных требований и подготовка предложений по реализации профилактических мероприятий для их предупреждения.
Обобщение и анализ правоприменительной практики при проведении регионального государственного контроля (надзора) формируется по двум основным направлениям:
- правоприменительная практика организации и проведения государственного контроля (надзора);
- правоприменительная практика соблюдения обязательных требований.
Контрольные (надзорные) мероприятия в 2021 году проводились муниципальным образованием город-курорт Геленджик в рамках норм приказа министерства №138, которым установлено следующее.
Исполнение регионального государственного контроля (надзора) включает в себя следующий исчерпывающий перечень административных процедур:
- организация и проведение плановых (документарных либо выездных) проверок, внеплановых (документарных либо выездных) проверок в отношении операторов курортного сбора;
- принятие мер в отношении фактов нарушений обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, операторами курортного сбора, выявленных при проведении проверки.
Административная процедура проведения плановых (документарных либо выездных) проверок в отношении операторов курортного сбора включает следующие административные действия:
- подготовка ежегодного плана проведения плановых проверок и его размещение на официальном сайте органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор);
- принятие решения о проведении плановых проверок;
 - издание распоряжения (приказа) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), о проведении плановой проверки;
 - уведомление о начале проверки;
 - проведение проверки;
 - оформление результата проверки (акта проверки, предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, протокола об административных правонарушениях);
- вручение акта проверки, предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, протокола об административных правонарушениях.
Административная процедура проведения внеплановых (документарных либо выездных) проверок в отношении операторов курортного сбора:
- наступление оснований для проведения внеплановой (документарной либо выездной) проверки;
- подготовка распоряжения (приказа) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), о проведении внеплановой (документарной либо выездной) проверки;
- согласование проведения внеплановой (выездной) проверки с органом прокуратуры при проведении ее по основаниям, указанным в подпунктах «а», «б» пункта 2 статьи 10 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон №294-ФЗ);
- уведомление о начале проверки;
- проведение проверки;
- оформление результата проверки (акта проверки, предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, протокола об административных правонарушениях);
- вручение акта проверки, предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, протокола об административных правонарушениях и направление копии акта проверки в орган прокуратуры в течение пяти рабочих дней со дня составления акта проверки в случае, если для проведения внеплановой выездной проверки требовалось согласование ее проведения с органом прокуратуры.
В 2021 году в соответствии с утвержденным главой муниципального образования город-курорт Геленджик ежегодным планом проведения плановых проверок проведена 1 (одна) плановая документарная проверка в отношении оператора курортного сбора юридического лица - федерального государственного бюджетного учреждения «Санаторно-курортный комплекс «Анапский» Министерства обороны Российской Федерации (ФГБУ «СКК «Анапский» МО РФ) в филиале «Санаторий «Дивноморское» по адресу: г.Геленджик, с.Дивноморское, ул.Кирова, д.20. Данная проверка проведена в установленные сроки. В ходе проведения проверки нарушения обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации и Краснодарского края, связанных с проведением эксперимента, не выявлено.
Внеплановые проверки в 2021 года в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
В соответствии с нормами приказа министерства №138 к мероприятиям по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), с операторами курортного сбора (далее - мероприятия по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора), относятся:
- наблюдение за соблюдением обязательных требований при размещении информации в сети «Интернет» и средствах массовой информации;
- наблюдение за соблюдением обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, посредством анализа информации о деятельности, либо действиях операторов курортного сбора, которая предоставляется такими лицами (в том числе посредством использования Федеральных государственных информационных систем) в орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор) в соответствии с федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации или может быть получена (в том числе в рамках межведомственного информационного взаимодействия) органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) без возложения на операторов курортного сбора обязанностей, не предусмотренных федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
С целью проведения мероприятий по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора на территории муниципального образования город-курорт Геленджик утверждены задания на проведение таких мероприятий: 
- задание на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора от 1 июня 2021 года №1, утвержденное главой муниципального образования город-курорт Геленджик 27 мая 2021 года; 
- задание на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора от 1 октября 2021 года №2, утвержденное исполняющим обязанности главы муниципального образования город-курорт Геленджик 1 октября 2021 года.
В 2021 году в соответствии с «Порядком оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора и оформления результатов таких мероприятий при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за исполнением операторами курортного сбора требований Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае», Закона Краснодарского края от 27 ноября 2017 года №3690-КЗ «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях», нормативных  правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента» на территории муниципального образования город-курорт Геленджик», утвержденным постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик              от 20 мая 2021 года №861 должностными лицами на основании утвержденных заданий были проведены мероприятия по контролю без взаимодействия с операторами курортного сбора в отношении 25 частных средств размещения, правообладатели которых не исполнили обязанность по включению в реестр операторов курортного сбора. По результатам было составлено 3 акта мероприятий по контролю, проведенных на основании утвержденных заданий. 
В результате проведенных мероприятий в отношении 7 (семи) выявленных хозяйствующих субъектов, не исполнивших обязанность по включению в реестр операторов курортного сбора, составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 9.1.5. за невыполнение обязанности по предоставлению в министерство сведений, необходимых для ведения реестра операторов курортного сбора, установленной пунктом 5 статьи 10 Федерального закона от 29 июля 2017 года №214-ФЗ «О проведении эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском крае, Краснодарском крае и Ставропольском крае».
В соответствии с нормами приказа министерства №138 должностные лица муниципального образования город-курорт Геленджик в ходе осуществления регионального государственного контроля (надзора) осуществляют межведомственное взаимодействие с территориальными подразделениями Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю (Росреестр) в части получения выписки из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости, Управления Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю (ФНС России) в части получения сведений из Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, сведения из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, а также с МВД России в части получения сведений о регистрации по месту пребывания гражданина Российской Федерации, о регистрации по месту жительства гражданина Российской Федерации, сведения о постановке иностранного гражданина или лица без гражданства на учет по месту пребывания, сведения о регистрации иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства.
В 2021 году муниципальным образованием город-курорт Геленджик в ходе осуществления межведомственного взаимодействия было направлено 14 писем в ОМВД России по городу Геленджику по вопросу оказания содействия в предоставлении сведений о персональных данных, необходимых для выполнения отдельных государственных полномочий в части составления протоколов об административных правонарушениях. В ИФНС России по городу Геленджику для проведения проверки и определения статуса  предпринимателя, либо лица, не зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя с целью принятия мер, направленных на выявление нарушений в рамках компетенции - направлено 21 письмо в отношении 133 правообладателей объектов размещения.
Разделом 5 приказа министерства №138 установлен досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органов, осуществляющих региональный государственный надзор (контроль), а также их должностных лиц.
Заинтересованные лица вправе обжаловать решения и действия (бездействия) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), а также его должностных лиц, принятые ими при исполнении регионального государственного контроля (надзора), в досудебном (внесудебном) порядке.
Предметом досудебного (внесудебного) обжалования являются решения, действия (бездействия) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), его должностных лиц, принятые ими при исполнении регионального государственного контроля (надзора).
Основания для приостановления рассмотрения обращения (жалобы) на решения, действия (бездействия) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), а также его должностных лиц, принятые ими при исполнении регионального государственного контроля (надзора) отсутствуют.
В случае если в письменном обращении не указаны фамилия заявителя, направившего обращение, или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается.
Орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор), или его должностное лицо при получении письменного обращения, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить заявителю, направившему обращение, о недопустимости злоупотребления правом.
В случае если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение не дается, о чем в течение семи дней со дня регистрации обращения сообщается заявителю, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.
В случае если текст письменного обращения не позволяет определить суть предложения, заявления или жалобы, ответ на обращение не дается, о чем в течение семи дней со дня регистрации обращения сообщается заявителю, направившему обращение.
В случае если в письменном обращении заявителя содержится вопрос, на который ему неоднократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, руководитель органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), его должностное лицо вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с заявителем по данному вопросу при условии, что указанное обращение и ранее направляемые обращения направлялись в один и тот же государственный орган, орган местного самоуправления или одному и тому же должностному лицу. О данном решении уведомляется заявитель, направивший обращение.
В случае если ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, заявителю, направившему обращение, сообщается о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.
Обращение, в котором обжалуется судебное решение, в течение семи дней со дня регистрации возвращается заявителю, направившему обращение, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.
Основанием для начала процедуры досудебного (внесудебного) обжалования является обращение заинтересованного лица с жалобой в письменной форме или в электронном виде с жалобой на решения, действия (бездействия) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), его должностных лиц, принятые ими при исполнении регионального государственного контроля (надзора).
Заявитель в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.
В обращении, поступившем в форме электронного документа, в обязательном порядке заявитель указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения.
В случае необходимости в подтверждение своих доводов заявитель прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии.
Письменное обращение подлежит обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления в орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор), или его должностному лицу.
Заявители реализуют право на обращение свободно и добровольно. Осуществление заявителями права на обращение не должно нарушать права и свободы других лиц. Рассмотрение обращений осуществляется бесплатно.
При рассмотрении обращения органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор), или его должностным лицом заявитель имеет право:
- представлять дополнительные документы и материалы либо обращаться с просьбой об их истребовании, в том числе в электронной форме;
- знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну;
- получать письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов;
- обращаться с жалобой на принятое по обращению решение или на действие (бездействие) в связи с рассмотрением обращения в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- обращаться с заявлением о прекращении рассмотрения обращения.
Жалобы на решения, действия (бездействие) органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), его должностных лиц, принятые ими при исполнении регионального государственного контроля (надзора), направляются главе органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), либо лицу его замещающему, либо заместителю главы и рассматриваются органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор), в соответствии с положениями действующего законодательства Российской Федерации.
Жалобы, в которых обжалуется решение, действие (бездействие) должностного лица органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), не могут направляться этому должностному лицу для рассмотрения и (или) ответа.
При несогласии заинтересованного лица (заявителя) с результатами рассмотрения органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор), его должностными лицами жалобы заинтересованное лицо (заявитель) вправе обратиться в министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края.
Письменное обращение, поступившее в орган, осуществляющий региональный государственный контроль (надзор), или его должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.
В исключительных случаях, а также в случае направления запроса, предусмотренного частью 2 статьи 10 Федерального закона от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», руководитель органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), должностное лицо, либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения заявителя, направившего обращение.
По результатам рассмотрения жалобы на решения, действия (бездействия) должностного лица органа, осуществляющего региональный государственный контроль (надзор), принимается одно из следующих решений:
- отказ в удовлетворении жалобы;
- удовлетворение жалобы.
В 2021 году в рамках досудебного обжалования обращений граждан, жалоб на решения, акты и действия (бездействия) должностных лиц осуществляющего региональный государственный контроль (надзор) в администрацию муниципального образования город-курорт Геленджик не поступало.
По результатам проведенной Прокуратурой г.Геленджика проверки исполнения муниципальным образованием город-курорт Геленджик отдельных государственных полномочий Краснодарского края по осуществлению регионального государственного контроля за исполнением операторами курортного сбора требований Закона №214-ФЗ, было вынесено Представление «Об устранении нарушений законодательства о муниципальном и региональном государственном контроле, законодательства, регламентирующего порядок предоставления государственных и муниципальных услуг, о порядке рассмотрения обращений граждан»                  от 21 февраля 2022 года №7-01-2022 по факту нарушения должностным лицом, уполномоченным на проведение плановой документарной проверки в соответствии с утвержденным ежегодным планом проведения плановых проверок на 2021 год, требований Закона №294-ФЗ, а именно: при внесении в Единый реестр проверок сведений о контрольных мероприятиях нарушен установленный законом срок внесения информации о проверке, допущена техническая ошибка при внесении информации о дате уведомления проверяемого лица. 
Установлен факт не размещения на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик во вкладке «Документы» - «Региональный государственный контроль» следующих документов и сведений: положения о региональном государственном контроле (надзоре) за плательщиками курортного сбора и операторами курортного сбора, утвержденного постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края №920 от 15 декабря 2021 года; руководства по соблюдению обязательных требований, разработанного и утвержденного в соответствии с Федеральным законом «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»; перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований; порядка отнесения объектов контроля к категории риска; исчерпывающего перечня сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица; сведений о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований; сведений о применении контрольным (надзорным) органом мер стимулирования добросовестности контролируемых лиц.
В 2021 году результаты проверок операторов курортного сбора, проведенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик не признавались недействительными.
Должностными лицами, ответственными осуществление регионального государственного контроля (надзора), выявлены типичные нарушения требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации и Краснодарского края, связанных с проведением эксперимента, допущенные операторами курортного сбора на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2021 году, а именно:
- нарушение операторами курортного сбора требований, установленных пунктом 5 статьи 10 Закона №214-ФЗ, а именно: неисполнение операторами курортного сбора обязанности по предоставлению в министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края (далее – министерство) отчета оператора курортного сбора (далее – отчета оператора); 
- нарушение операторами курортного сбора требований, установленных подпунктом 2.1 пункта 2 «Порядка представления операторами курортного сбора отчета оператора курортного сбора», утвержденного приказом министерства №102, а именно: нарушение срока предоставления в министерство отчета оператора; 
- нарушение операторами курортного сбора требований, установленных пунктами 4, 5 статьи 8 Закона №3690-КЗ, а именно: нарушение операторами курортного сбора установленного законом срока перечисления в бюджет средств курортного сбора;
- нарушение операторами курортного сбора требований, установленных пунктом 5 статьи 10 Закона №214-ФЗ и подпунктами 2.1, 2.2 пункта 2 Приложения №1 «Порядка предоставления сведений для включения в реестр операторов курортного сбора, формы документов и сроки их представления», утвержденного приказом министерства №99, а именно: нарушение операторами курортного сбора порядка и (или) сроков по предоставлению в министерство сведений, необходимых для ведения реестра операторов курортного сбора;
- нарушение операторами курортного сбора требований, установленных подпунктом 2.2 пункта 2 «Порядка представления операторами курортного сбора отчета оператора курортного сбора», утвержденного приказом министерства №102, а именно: нарушение операторами курортного сбора срока по предоставлению в министерство отчета оператора курортного сбора в случае снятия с налогового учета при прекращении оператором курортного сбора в соответствии с законодательством Российской Федерации деятельности по предоставлению гостиничных услуг (при прекращении предпринимательской деятельности либо в связи с закрытием соответствующих видов экономической по предоставлению гостиничных услуг). 
За данные нарушения главой 9.1 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года №608-КЗ «Об административных правонарушениях» (далее – Закон №608-КЗ) предусмотрена административная ответственность.
За период 2021 года должностными лицами муниципального образования город-курорт Геленджик при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в соответствии с Законом №608-КЗ было составлено 208 протоколов об административных правонарушениях, а именно:
- по статье 9.1.1. Закона №608-КЗ «неисполнение плательщиками курортного сбора обязанности по уплате курортного сбора» составлено              0 протоколов;
- по статье 9.1.2. Закона №608-КЗ «нарушение операторами курортного сбора порядка и сроков исчисления и взимания курортного сбора» -                    0 протоколов;
- по статье 9.1.3. Закона №608-КЗ «нарушение оператором курортного сбора порядка и сроков перечисления курортного сбора в краевой бюджет» -    59 протоколов;
- по статье 9.1.4. Закона №608-КЗ «непредставление сведений (информации), представление которых предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими взимание курортного сбора» -                     0 протоколов;
- по статье 9.1.5. Закона №608-КЗ «нарушение оператором курортного сбора установленных нормативными правовыми актами Краснодарского края порядка и (или) сроков представления отчета оператора курортного сбора и (или) сведений, необходимых для ведения реестра операторов курортного сбора» - 149 протоколов.
Административной комиссией муниципального образования              город-курорт Геленджик по результатам рассмотрения составленных протоколов об административных правонарушениях вынесены постановления о привлечении операторов курортного сбора к административной ответственности с назначением штрафа по 41 протоколу, из них:
- по статье 9.1.3 - по 9 протоколам; 
- по статье 9.1.5 - по 32 протоколам. 
Вынесены постановления о предупреждении на основании статьи 4.1.1. КоАП РФ по 144 протоколам;
По 23 протоколам приняты решения о прекращении производства по делу об административном правонарушении.
Всего в 2021 году на территории муниципального образования         город-курорт Геленджик по статьям 9.1.3, 9.1.5 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 г. № 608-КЗ «Об административных правонарушениях» наложено административных штрафов на сумму 210000 рублей. 
В 2021 году в реестр операторов курортного сбора от муниципального образования город-курорт Геленджик было включено 816 подконтрольных субъектов.
В целях предупреждения нарушений операторами курортного сбора, расположенными в границах муниципального образования город-курорт Геленджик, обязательных требований нормативных правовых актов, регулирующих проведение эксперимента по курортному сбору, постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 25 декабря 2020 года №2796 утверждена «Программа профилактики нарушений операторами курортного сбора, расположенными в границах муниципального образования город-курорт Геленджик, обязательных требований законодательства Российской Федерации, законодательства Краснодарского края, связанного с проведением эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в целях сохранения, восстановления и развития курортов, формирования единого туристского пространства, создания благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма в Краснодарском крае, на 2021 год и плановый 2022 год» (далее – Программа профилактики).
Данной программой профилактики установлено следующее:
- предупреждение нарушений операторами курортного сбора расположенных в границах муниципального образования город-курорт Геленджик, требований законодательства Российской Федерации и законодательства Краснодарского края, связанного с проведением эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в целях сохранения, восстановления и развития курортов, формирования единого туристского пространства, создания благоприятных условий для устойчивого развития сферы туризма в Краснодарском крае; 
- предотвращения риска причинения вреда или снижения ущерба охраняемым законом ценностям вследствие нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  обязательных требований;
- устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и Краснодарского края, муниципальными правовыми актами, связанными с проведением эксперимента;
- формирования моделей добросовестного, законопослушного поведения подконтрольных субъектов.
В период 2021 года рамках утвержденной Программы профилактики должностными лицами муниципального образования город-курорт Геленджик проводились следующие мероприятия, направленные на профилактику нарушения обязательных требований нормативных правовых актов, регулирующих проведение эксперимента по курортному сбору, а именно.
Обеспечено размещение в сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (https://gelendzhik.org/city/turizm/kurortnyy-sbor.php) перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного контроля (надзора), а также тексты соответствующих нормативных правовых актов, поддержание их в актуальном состоянии с учетом вносимых изменений и дополнений в действующие нормативные документы.
Проведение на регулярной основе информирования операторов курортного сбора об изменении в нормативных правовых актах, регулирующих проведение эксперимента, изменениях в формах, отчетах, реквизитах путем направления соответствующего информирования на электронные почты операторов курортного сбора.
Осуществлялось информирование операторов курортного сбора по вопросам соблюдения обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, регулирующих проведение эксперимента по курортному сбору в профиле управления курортами и туризмом администрации муниципального образования город-курорт Геленджик ukit_gelen в Instagram:
- 31 марта 2021 года – доводилась информация о необходимости соблюдения операторами курортного сбора нормы установленной подпунктом 2.2 пункта 2 «Порядка представления операторами курортного сбора отчета оператора курортного сбора», утвержденного приказом министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края от 25 мая 2018 года №102;
- 15 апреля 2021 года - размещено извещение в целях информирования правообладателей частных средств размещения сведений о том, когда хозяйствующий субъект приобретает статус оператора курортного сбора и о возникновении у него обязанности по включению в реестр операторов курортного сбора;
- 30 декабря 2021 года размещена информация об изменении ставки курортного сбора - доведена информация об установлении с 1 января 2022 года ставки курортного сбора в размере 30 рублей в соответствии с Законом Краснодарского края от 22 декабря 2021 года №4622-КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О введении курортного сбора на территории Краснодарского края и внесении изменений в Закон Краснодарского края «Об административных правонарушениях».
В целях недопущения операторами курортного сбора нарушений по срокам перечисления курортного сбора в краевой бюджет и предоставлению отчета оператора, на электронные почты операторов перед началом отчетного периода ежеквартально направлялись напоминания соответствующего характера. 
В апреле 2021 года с привлечением участников рабочих встреч: ИФНС по г.Геленджику, ОМВД по г.Геленджику, «Росгвардии», управлением курортами и туризмом, управлением муниципального земельного контроля в соответствии с утвержденным графиком встреч с собственниками и представителями частных средств размещения проводились расширенные выездные встречи с потенциальными операторами курортного сбора на территории                Архипо-Осиповского, Дивноморского, Кабардинского, Пшадского сельских городских округов и города-курорта Геленджик.
На постоянной основе проводилась разъяснительная работа и оказание помощи в формате устного консультирования (по телефону) по вопросам применения норм законодательства, регулирующего проведение эксперимента по курортному сбору. 
В целях выявления хозяйствующих субъектов в курортный сезон         2021 года с представителями инспекции Федеральной налоговой службы России по городу-курорту Геленджику проводились совместные мероприятий по мониторингу частных средств размещения, в ходе которых было обследовано 87 частных средств размещения.
Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований Закона №214-ФЗ, Закона №3690-КЗ, нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципальных правовых актов, связанных с проведением эксперимента, в 2021 году не выдавались. 
Подготовлены и размещены в сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования город-курорт Геленджик (https://gelendzhik.org/regulatory/regionalnyy-gosudarstvennyy-kontrol.php) обобщение практики осуществления регионального государственного контроля за 2020 год и Программа профилактики за 2020 год.
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