[bookmark: _GoBack]Оповещение 
о начале публичных слушаний по проекту планировки и межевания земельных участков с кадастровыми номерами 23:40:0605003:10, 23:40:0605003:15, 23:40:0605003:125 с целью предоставления многодетным семьям в с. Михайловский Перевал

Руководствуясь статьями 5.1, 42, 43, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, публичные слушания по проекту планировки и межевания земельных участков с кадастровыми номерами 23:40:0605003:10, 23:40:0605003:15, 23:40:0605003:125 с целью предоставления многодетным семьям в с. Михайловский Перевал (далее - проект) будут проведены 14 июля 2023 года по адресу: г. Геленджик, ул. Революционная, 1, каб. №301 (большой зал администрации муниципального образования город-курорт Геленджик).


1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях: 
«Проект планировки и межевания земельных участков с кадастровыми номерами 23:40:0605003:10, 23:40:0605003:15, 23:40:0605003:125 с целью предоставления многодетным семьям в с. Михайловский Перевал».

Текстовые и графические материалы.


2. Информация о месте, дате открытия экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, о сроках проведения экспозиции проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение экспозиции:
Место размещения: г. Геленджик, холл управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (г. Геленджик, ул. Революционная, 1).
Дата открытия: 6 июля 2023 года.
Срок проведения: с 6 июля по 14 июля 2023 года.
Дни и часы, в которые возможно посещение экспозиции: 
Понедельник-пятница с 9:00-18:00. 
Проект размещен:
- на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (admgel.ru) в разделе: «Документы» – «Градостроительная деятельность» - «Документация по планировки территории»;
- в с. Михайловский Перевал, ул. Школьная, 2а (здание клуба).


3. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях: 
предложения и замечания по проекту принимаются в письменной или устной форме в дни проведения экспозиции или в дни проведения собраний участников публичных слушаний в адрес комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования город-курорт Геленджик, в управлении архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (г.Геленджик, ул.Революционная, 1, каб. 338), до 14 июля 2023 года.
Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество, дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. 
Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.


Заместитель председателя комиссии 
по землепользованию и застройке 
муниципального образования 
город-курорт Геленджик                                                                      Е.А. Семёнова

