УВЕДОМЛЕНИЕ 
Общественной палаты Краснодарского края 

О проведении общественных (публичных) слушаний по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса города-курорта Геленджик
	
Общественная палата Краснодарского края, руководствуясь положениями статьи 25 Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», статьей 62.2 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» сообщает, что общественные слушания по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса города-курорта Геленджик, назначенные на 3 октября 2023 г. в 14 часов 00 минут не состоятся в связи необходимостью проведения дополнительных организационных мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Общественные слушания по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса города-курорта Геленджик состоятся 11 октября в 14 часов 00 минут в здании администрации муниципального образования город-курорт Геленджик по адресу: г. Геленджик, ул. Революционная, 1, каб. 301.  
Свою точку зрения по вопросу создания лесопаркового зеленого пояса города-курорта Геленджик участники публичных слушаний могут выразить в устной форме на общественных (публичных) слушаниях, а также в письменной форме, направив свои предложения и замечания в Общественную палату Краснодарского края по адресу г. Краснодар, ул. Советская, 30, каб. 301 или по электронной почте op-kk@mailopkk.ru. Анонимные предложения и замечания не рассматриваются. 
С материалами общественных (публичных) слушаний можно ознакомиться на официальном сайте Общественной палаты Краснодарского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу www.op-kk.ru в разделе «Новости».


